

# “600块长沙古城砖摆在店里卖”

## 网友微博引发众人关注 店主:来自长沙各工地 市文物局:正在核实

“在一严姓老者店看到不下600块老城墙砖,宋代以来各朝代砖都有。”“据了解,这些砖都是从挖掘机师与农民工那里收来的。”7月1日、2日、3日,微博名为“默一修”的网友在微博上连发数条名为邂逅“长沙古城墙”的微博。古城墙砖也能买卖?它们是从哪里来的?这一话题再度引发市民对长沙古城墙的关注。

### 【事发】网友微博“秀”城墙砖

“默一修”在微博中的原文如下:  
「邂逅“长沙古城墙”」(1):昨日闭门一日不出,今日出门散心,不料邂逅“长沙古城墙”,准确地说是古城墙砖。前不久,关于长沙房产开发与建地铁损毁古城墙事在网络上闹得沸沸扬扬,我也曾无奈叹息。不料,今日在一严姓老者店看到不下600块老城墙砖,宋代以来各朝代砖都有,还有很多砖上刻有字。

「邂逅“长沙古城墙”」(2):据了解,这些砖都是从挖掘机师与农民工那里收来的。长沙城是我国超过2500年建城史的少数几个城市之一,古城墙遗址在诸多利益面前已不可能挽回,但古城墙砖也可见证历史。我想约友人一起收下这批砖。附图砖上刻有“岳州提调官同知皇甫从龙司吏荣惠”、“平江县知县潘惟亮司”。

「邂逅“长沙古城墙”」(3):今天至少这一块砖已收了。在同一处还一并收了出自长沙地铁和市中心地段房产工地的13块各朝各代的建筑上的老瓦当,一块瓦当就是一栋老房子,一栋老房子就有几代人的春秋故事啊!

### 【追踪】记者找到疑似“城墙砖店”

“默一修”微博发出后一天时间就被

转发几百次。有网友怀疑,这些墙砖和老瓦当来自万达工地。还有网友直接评论:“当初参与保护古城墙,公家说会妥善管理这批十分珍贵的文物,没想到到头来是这个样子。”

记者和众多网友在微博上联系“默一修”,希望取得“严姓老者店”的具体地址,但截至记者发稿时止,“默一修”并未回复记者,也没有在微博中公布店址。

随后,记者在长沙很多古玩市场逐一寻找类似商店。3日下午,记者在位于芙蓉北路的湖湘艺术品市场内找到了疑似微博照片中的那家店。记者注意到,店内陈列的古城墙砖每一块上面都有文字,上面清楚标注了墙砖制作的年代。店主严某告诉记者,这些砖都是名符其实的长沙古城墙砖,因为他们都来自长沙市的各大工地。

### 【回应】有待进一步核实

在售的古城墙砖来自何处?记者电话采访了长沙市文物局局长曹凛。

“我可以负责任地说,那不是万达广场的城墙砖,万达广场的城墙砖已按既定的方案保护起来了,如果是万达广场的古城墙砖,我们肯定会启动文物保护执法程序的。”曹凛说,“现在网上说卖墙砖的地方还不知道在哪里,具体情况还有待进一步核实调查。”

私自售卖城墙砖行为是否违法?省文物考古研究所专家表示:“只要是



▲网友“默一修”上传的长沙古城墙砖的照片。砖上刻有“岳州提调官同知皇甫从龙司吏荣惠”“平江县知县潘惟亮司”等字。

长沙的古城墙那就是文物,文物保护法明确规定出土文物禁止买卖,如果市民出于保护文物的目的买下了城墙砖,也不能据为己有,更不能买卖,而是要上交国家。”

■记者 吴岱霞 黄磊

湖南师范大学法律中心: 陈平凡律师团队  
免费咨询: 0731-88872022 13397516088



1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

# 孕妇被困电梯1小时 同事的聊天让她安下心来

本报7月3日讯 “幸亏同事打电话求救,并不断跟我聊天稳定我的情绪,不然我真不知该怎么办。”回忆起乘坐电梯的惊魂时刻,刘颖卓心有余悸。今天中午,怀孕6个多月的刘颖卓和同事张先生被困公司电梯,消防人员经过1小时的救援,终将二人救出。

### 两人被困电梯1小时

中午12点20分,在潘家坪某办公楼上班的刘颖卓在楼下遇到同事张先生,于是一起乘电梯上楼。

“电梯刚往上运行了3秒左右,忽然停住了,紧接着突然下坠,我只觉得脚下一虚,心都提到了嗓子眼。”身为孕妇的刘颖卓没有随身携带手机,同行的张先生立即拨打了119求救。

十几分钟后,消防人员赶到了现场,通过松闸将电梯升至四楼,强行打开四楼电梯门,将被困的二人救出。此时,距二人被困已过去了1个小时。

### “多亏了同事张先生”

因为电梯内没有停电,排气扇一直在运转,厢内没有出现缺氧,经120医生检查,刘颖卓并无大碍。

“走出电梯门的一瞬,很多同事都

围在门口,挺感动的。”刘颖卓坦言,能安然度过这1小时,多亏了同事张先生。“他一直在找有意思的话题稳定我的情绪,我们被困了1小时,他就陪我聊了1小时的天,所以我并没有觉得很害怕和煎熬。”

### 出事电梯已多次出现故障

记者在现场看到,该栋办公楼有6层,出故障的是一台星玛电梯。在此上班的张先生抱怨,这台电梯一个月内已出现3次故障,两次将人困在了电梯内。事后,星玛电梯的维修人员赶到了现场。维修人员表示,电梯每年都进行了年检,“出故障的电梯已停运,故障具体原因还在检测,我们将对这台电梯做一次全面的检查。”

■见习记者 潘显璇  
实习生 刘璐 曾思宇

### 提醒

消防人员介绍,市民被困电梯中需保持镇静,如果盲目自救,自行扒门、拍门,反而会有坠落的危险。当电梯出现快速下坠或者冲顶时,应将背部紧靠电梯,膝盖弯曲,脚往外站,这样能最大限度缓冲,避免对人造成过大冲击。

# 治痔疮找方泰—“痔”了之

## 小痔疮 大危害 新技术 全搞定

民间有“十痔九不医”的说法,那是指绝大多数痔疮患者存在一种错误认识,认为痔疮人人都有,治不治无所谓。专家提醒,没有症状的痔疮可以不治疗,但如果有了症状,如便血、疼痛或脱出来,则应及时治疗,否则危害健康。

肛肠病专家介绍,判断自己是否得了痔疮不难,如果患在大便秘结时经常出血,感觉有东西脱出,或肛门内有坠胀疼痛,分泌物增多,黄血、流血等症状,这样就可能是得了痔疮。但很多人认为,痔疮不是病,也有人怕痛不愿去治疗,或者工作忙,没时间,一拖再拖,那就会产生痔疮病变。专家提醒:痔疮不能忽视,要早发现早治疗,以免耽误最佳时机。

千万不要小视痔疮,痔疮久拖不治将会产生一系列继发性危害。首先,痔疮长期便血,滴血,以及严重的喷血、体弱无力、虚脱困倦等症状;其次,便秘、大便燥结,易引起痔疮以致便血,患者大便时很痛苦,若强忍不便会严重影响肛肠的生理功能;再者,便血和便秘的恶性循环,易使人厌食,造成脾胃功能的失常及营养不良,导致肛裂、肛瘘、肛门及直肠等病变发生;另外,因分泌物增多滞于肛门外,不仅污染衣物,还易引起疼痛、瘙痒,对于女性患者,会引发一些妇科疾病,如阴道炎、盆腔炎等;更有痔疮长期拖延不治者,直接导致病情恶化,甚至诱发癌变的悲剧!

以前有些痔疮患者不上医院治疗主要是担心术后反复复发,久治不愈。确实,传统手术治疗痔疮临床最多,采取微创方式,由里到外,一般是多哪块切

哪块,但过一段时间未切除的又会生长出来。另外还可能引起轻度失禁,漏气、漏粪等后遗症,术后还会伴有便血、疼痛,3至4周的愈合时间,且易反复发作;正是这些缺点让患者对治愈自己的痔疮失去信心。

长沙方泰医院肛肠治疗中心,邀请多名肛肠病专家,组成强大的医疗阵容,率先引进美国全电脑肛肠治疗仪及直透检测设备,能准确诊断各类肛肠疾病,采用最新的医疗技术,选择最佳的治疗方案。对内痔、外痔、混合痔、混合痔、肛裂、肛周脓肿、肛乳头肥大、肛乳头瘤、低位瘻管、有肠息肉、肛内湿疣等肛肠疾病能在几分钟内让它自动干枯、脱落,无论病情轻重均可一次性治愈,该技术具有不开刀,不住院,不复发,随治随走,不影响工作等特点。

由于医德高尚,医术精湛赢得了广大患者的一致好评。为了进一步使该技术应用为大,在长沙市人民政府关怀和支持下,本院怀着“诚信第一、健康第一、以病人为中心”的宗旨,以低廉的价格提供更好的诊疗及就医环境,把本院打造成老百姓看得起病,放心看病的百姓医院。(节假日不休)。

方泰医院肛肠科  
Changsha Fangtai Hospital  
医保定点单位 全年无休节假日医院  
活动时间: 7月1日-7月31日  
活动期间: 检查费、治疗费优惠20%  
健康咨询: 0731-88611120  
网络在线: www.hngc120.com  
院址: 长沙市梓园路377号方泰医院(广济桥旁)  
101, 108, 143, 116, 11, 130, 105路公交车到